

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации В.А. Воткина на тему: «Особенности первоначального этапа расследования разбоев (по материалам Северо-Кавказского федерального округа)», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.12 – Криминалистика; судебно-экспертная деятельность; оперативно-розыскная деятельность

Проведенное В.А. Воткиным исследование посвящено изучению важных для науки криминалистики проблем, связанных с первоначальным этапом расследования разбоев. Их общественная опасность обусловлена тем, что данные преступления посягают не только на собственность граждан, что причиняет им значительный материальный и моральный вред, но зачастую и на жизнь и здоровье потерпевших в их жилище, которое согласно Конституции РФ, неприкосновенно и граждане должны иметь гарантию личной безопасности. Большое число посягательств совершается группами лиц, в том числе и организованными преступными группами с применением оружия, что также повышает их общественную опасность.

Весьма актуальным является криминалистический анализ разбойных нападений в регионе со сложными социально-экономическими, политическими, демографическими, этнопсихологическими и другими факторами, влияющими на криминальную обстановку на Северном Кавказе.

Отмечаемая автором низкая раскрываемость указанных преступлений (С. 3) требует решения правовых, организационных, научно-методических и других проблем, которые будучи взаимосвязанными, взаимообусловленными, определяют в своей основе в целом содержание криминалистического обеспечения раскрытия и расследования преступлений. Именно поэтому в необходимым условием противодействия рассматриваемым преступлениям является высокий уровень организации и деятельности правоохранительных органов, своевременное выявление признаков преступной деятельности, повсеместное внедрение в следственную практику научных методов расследования. Недостаточная научная разработанность этих вопросов

применительно к указанным преступлениям и одновременно их высокая практическая значимость свидетельствуют о востребованности данного диссертационного исследования.

Автор ответственно подошел к формулированию цели исследования и определению задач, которые ему предстояло решить в процессе работы. Это позволило В.А. Воткину четко определить объект и предмет исследования, его методологию.

В диссертации на качественном уровне систематизирована правоприменительная практика, исследованы особенности основных криминалистически значимых элементов, определены ситуационные особенности и др.

Теоретическое и практическое значение диссертации заключается в том, что разработанные автором научные положения, рекомендации и предложения позволят повысить эффективность деятельности правоохранительных органов по первоначальному этапу расследованию разбоев.

Наряду с несомненными достоинствами проведенного исследования, отдельные положения, указанные в автореферате диссертации, вызывают некоторые вопросы.

1. Соискатель отмечает, что данные преступления имеют стадию подготовки к их совершению (С. 12), но при этом в автореферате диссертации к числу элементов криминалистической характеристики отнесены только данные о способах совершения и сокрытия разбойных нападений, сведения о местах нападений, типичных личностных особенностях преступников и потерпевших (С. 17-19).

2. Из автореферата диссертации нельзя сделать вывод о том, относит ли автор действия по доследственной проверке соответствующих материалов к первоначальному этапу расследования либо эти действия образуют самостоятельный этап расследования.

Акцентируя внимание на данных положениях, следует сказать, что они не снижают в целом высокой оценки диссертационного исследования.

С учетом изложенного полагаю необходимым сделать вывод о том, что автореферат диссертации соответствует требованиям пунктов 9-11 Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842, а диссертационное исследование на тему «Особенности первоначального этапа расследования разбоев (по материалам Северо-Кавказского федерального округа)» является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение задачи, имеющей значение для развития науки криминалистики.

Воткин Владимир Александрович заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.12 – криминалистика; судебно-экспертная деятельность; оперативно-розыскная деятельность.

Отзыв подготовлен директором Юридического института ФГКОУ ВО «Московская академия Следственного комитета Российской Федерации» кандидатом юридических наук (научная специальность 12.00.09 - уголовный процесс, криминалистика и судебная экспертиза; оперативно-розыскная деятельность), доцентом, Дмитрием Владимировичем Алехиным.

Директор Юридического института
ФГКОУ ВО «Московская академия
Следственного комитета
Российской Федерации»,
кандидат юридических наук, доцент

 Дмитрий Владимирович Алехин

29.10.2018

Федеральное государственное казенное образовательное учреждение высшего образования «Московская академия Следственного комитета Российской Федерации». Адрес: 125080, г. Москва, ул. Врубеля, д. 12. *Перенес Д.В. Алехина*
Телефон (факс): 8 (499) 750-10-58.
Официальный сайт: <http://academy-skrf.ru>
Адрес электронной почты: akskrf@yandex.ru

